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ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΣΑΚ-Σ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 

Συνάδελφοι, -ισσες, 

Μέχρι την ώρα που   γραφόταν το παρόν έντυπο της 

ΕΣΑΚ-Σ, το νέο Δ.Σ. είχε συνεδριάσει δύο φορές. 

Στην πρώτη συνεδρίαση (27-4-2025), κατά την ο-

ποία το Δ.Σ. συγκροτήθηκε σε σώμα (Πρόεδρος, 

Γραμματέας κλπ., όπως έχετε ήδη ενημερωθεί), ο 

εκπρόσωπος της ΕΣΑΚ-Σ έκανε την εξής τοποθέ-

τηση: 

«Εύχομαι κατ’ αρχάς σε όλους και στις οικογένειές 

σας υγεία. Εύχομαι, τόσο για τους εν ενεργεία, όσο 

και στους συνταξιούχους περαιτέρω ανάπτυξη των 

αγώνων προκειμένου να δρομολογηθούν λύσεις 

στα δίκαια αιτήματα όλων και των συνταξιούχων 

της ΤτΕ, με νέα αφετηρία την Πρωτομαγιά, για να 

τιμήσουμε και όλους εκείνους που έδωσαν ακόμα 

και τη ζωή τους για έναν δίκαιο κόσμο». 

Ως προς το ζήτημα της συγκρότησης του Δ.Σ., είμα-

στε σταθερά (και όχι ευκαιριακά!) υπέρ της αντι-

προσωπευτικής- αναλογικής συγκρότησης ΥΠΟ 

ΟΡΟΥΣ, με ΙΣΟΤΙΜΙΑ, με άμεση τροποποίηση του 

Καταστατικού (15μελές Δ.Σ., εκλογές ανά 3ετία, δη-

μιουργία ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ του Συλλόγου με τη 

συμμετοχή των Τοπικών Επιτροπών). Για να υπάρχει 

μια πιο δίκαιη εκπροσώπηση των μικρότερων συλ-

λογικοτήτων». 

Στη δεύτερη συνεδρίαση (8-5/2025), συζητήθηκε 

το πρόγραμμα δράσης του Συλλόγου. Ψηφίστηκε η 

πρόταση του Προεδρείου, όπως έχετε ήδη ενημε-

ρωθεί. Ο εκπρόσωπος της ΕΣΑΚ-Σ έκανε μια ολοκλη-

ρωμένη πρόταση. Ανέφερε ότι δεν είμαστε «αιθε-

ροβάμονες» για να μην ξέρουμε τις δυσκολίες. 

Αλλά ΔΕΝ ΑΠΕΜΠΟΛΟΥΜΕ ΤΙΠΟΤΑ από όσα έ-

χουμε δουλέψει και χρυσοπληρώσει! 

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στις θέσεις της ΕΣΑΚ-Σ 

για τη νέα διετία (βλέπετε διπλανή στήλη): 

 

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΣΑΚ-Σ ΓΙΑ ΤΗΝ ΝΕΑ ΔΙΕΤΙΑ 

1. Σε ποιες συνθήκες συζητάμε: Η πολεμική προε-

τοιμασία, ο πολεμικός προϋπολογισμός, καλά 

κρατούν. Μαζί με τον κίνδυνο να γίνουμε (όπως 

στην Ουκρανία – Ρωσία και αλλού) «κρέας» στα 

κανόνια των ιμπεριαλιστών, η κούρσα των εξο-

πλισμών συνδυάζεται με εμπορικό πόλεμο, πε-

ρικοπές δικαιωμάτων, αντεργατικούς νόμους 

και ρυθμίσεις, ληστείες των ασφαλιστικών τα-

μείων, περικοπές σε υγεία – παιδεία. Η ακρί-

βεια καλπάζει. Τα όποια ψίχουλα δίνει η κυβέρ-

νηση, δεν μπορούν να ξεγελάσουν τους συντα-

ξιούχους, όπως και τα κόμματα που υπερασπί-

ζονται αυτήν την πολιτική, και που, όταν ήταν 

στην κυβέρνηση, είδαμε «μία από τα ίδια».  

Από τα παραπάνω συμπεραίνεται ότι πρέπει να 

μαζικοποιηθούν ακόμη πιο πολύ συνολικά οι α-

γώνες του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, 

για να υπάρξει πορεία ανατροπής αυτών των 

πολιτικών, για να έρθουν καλύτερες μέρες και 

για τους συνταξιούχους. 

2. Νομίζουμε, λοιπόν, ότι είναι μονόδρομος, στα 

ΓΕΝΙΚΑ ζητήματα, που αφορούν όλους τους συ-

νταξιούχους, να παλέψουμε μαζί τους για: 

1. 13η – 14η σύνταξη 



 

2. Αυξήσεις πάνω από τον πληθωρισμό 

3. Κατάργηση των αντιασφαλιστικών και α-

ντεργατικών νόμων 

4. Δωρεάν υψηλού επιπέδου Υγεία – Πρόνοια 

– Παιδεία, με προσλήψεις όλου του απαραί-

τητου προσωπικού 

5. Άμεσα μέτρα ενάντια στην ακρίβεια 

6. Την κατάργηση του ΑΚΑΓΕ 

7. Απεμπλοκή της χώρας μας από τις συγκρού-

σεις, τις πολεμικές δαπάνες που μας οδη-

γούν το ΝΑΤΟ και η Ε.Ε. 

Προς αυτήν την κατεύθυνση και για αυτούς τους 

στόχους πρέπει και εμείς, οι συνταξιούχοι της ΤτΕ, 

να πάρουμε μέρος στους αγώνες. 

3. Από τον ασφαλιστικό μας φορέα, την ΤτΕ 

(ΚΑΠΟΙΟΙ ΜΑΣ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΝ ΘΡΑΣΥΤΑΤΑ ΠΩΣ 

ΔΕΝ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΙΠΟΤΑ…!!!), πρέπει να α-

παιτήσουμε: 

 Την ΑΜΕΣΗ απόδοση των αναδρομικών των 

ν. 4051, 4093/2012 

 Την κατάργηση των κρατήσεων του 

ν.4024/2011 

 Την εφαρμογή των καταστατικών των τα-

μείων 

 Την καταβολή μιας (1) έκτακτης σύνταξης σε 

όλους, με κατώτατο ποσό τα € 1000,00 

 Την ενίσχυση του Ταμείου Υγείας έτσι ώστε 

να βελτιωθούν οι παροχές, πολλές εκ των ο-

ποίων παραμένουν καθηλωμένες επί πολλά 

χρόνια, με παράλληλη μείωση στην προο-

πτική κατάργησης της εισφοράς μας στο Τ.Υ. 

 Την παραπέρα βελτίωση των καταβολών για 

τις δανειακές υποχρεώσεις  

 Την ενίσχυση του συνεταιρισμού 

 Την αύξηση και επέκταση των αποζημιώ-

σεων για τις άγονες γραμμές – προβληματι-

κές περιοχές 

4. Άμεση τροποποίηση του καταστατικού για 

15μελές Διοικητικό Συμβούλιο, εκλογές ανά 

3ετία και δημιουργία Γενικού Συμβουλίου στο 

Σύλλογο με το Δ.Σ. και τις Τοπικές Επιτροπές, με 

εφαρμογή από τις προσεχείς αρχαιρεσίες. 

 

5. Λειτουργικά ζητήματα: 

 Ισότιμη μεταχείριση στις συναντήσεις με 

Διοίκηση, επισκέψεις στα παραρτήματα 

κλπ. 

 Ενίσχυση των πολιτιστικών εκδηλώσεων – 

Δημιουργία Πολιτιστικής Επιτροπής 

 Μείωση των εισφορών στους Συλλόγους 

ΣΤΤΕ και ΣΥΤΕ 

Συνάδελφοι, -ισσες, 

Η ΕΣΑΚ-Σ, ΓΙΑ ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΦΟΡΑ, ήταν η μόνη πα-

ράταξη που κατέθεσε μια τέτοια ολοκληρωμένη 

πρόταση με ΓΕΝΙΚΑ και ΕΙΔΙΚΑ αιτήματα, δίνο-

ντας απάντηση και στους γνωστούς συκοφάντες 

του «φαίησμπουκ», και όχι μόνο… 

42η ΜΑΡΑΘΩΝΙΑ ΠΟΡΕΙΑ ΕΙΡΗΝΗΣ 

Με μεγάλη συγκέντρωση στο «Πεντάγωνο» ο-

λοκληρώθηκε η 42η Μαραθώνια Πορεία Ειρή-

νης, που έστειλε ηχηρό μήνυμα εναντίωσης για 

το σύστημα που γεννά φτώχεια, πολέμους, 

προσφυγιά. 

Για μια ακόμη φορά, εντύπωση προκάλεσε ο 

χαιρετισμός υπολοχαγού εν ενεργεία, που ση-

μείωσε, μεταξύ άλλων, ότι «καμιά σχέση δεν έ-

χει η στήριξη της πολιτικής αποστολών του 

ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ με την αποστολή των Ελλη-

νικών Ενόπλων Δυνάμεων. Όσοι φοράμε τη 

στρατιωτική στολή το γνωρίζουμε πολύ καλά. Ο 

λαός θέλει τις Ένοπλες Δυνάμεις υπερασπιστή 

των συνόρων της πατρίδας μας και των κυ-

ριαρχικών δικαιωμάτων της, και μέχρι εκεί. Ο-

φείλουμε αυτό να το τιμήσουμε». 
 

 



 

ΣΧΟΛΙΑ… 

1. ΜΟΥΓΓΑΜΑΡΑ 

Απέρριψε πάλι στη βουλή η Κυβέρνηση την πρό-

ταση του ΚΚΕ ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ της 13ης και 14ης σύ-
νταξης (δώρα) και το 13ο και 14ο μισθό για τους ερ-
γαζόμενους στο Δημόσιο Τομέα. Το ΠΑΣΟΚ και ο 
ΣΥΡΙΖΑ, όντας στη γραμμή της «δημοσιονομικής 
σταθερότητας», συμφώνησαν στα «μισά»: την επα-
ναφορά μόνον του 13ου και 14ου μισθού στο Δημό-
σιο, επειδή –προσέξτε—«…το επιτρέπουν οι δημο-
σιονομικές συνθήκες»… Χωρίς να κάνουν την πα-
ραμικρή αναφορά για τη 13η και 14η σύνταξη!!! 
Και στο Σύλλογό μας, οι άλλες παρατάξεις, οι δήθεν 
«ανεξάρτητες», «αδέσμευτες», «ακηδεμόνευτες», 
δεν κάνουν καμμία ενημέρωση!!! Τόσο «ανεξάρτη-

τες» είναι… 

2. ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ 
Την Τρίτη, 17 Ιουνίου, στο Υπουργείο Οικονομικών, 
θα γίνει η νέα μεγάλη ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ κινητοποίηση 

των συνταξιούχων. Αλλεπάλληλες κινητοποιήσεις 
και παρεμβάσεις πραγματοποιούν οι Συνεργαζόμε-
νες Συνταξιουχικές Οργανώσεις. Προέβησαν ήδη 
σε παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Εργα-
σίας στις 19/5, έχουν ήδη καταθέσει υπόμνημα με 
τις διεκδικήσεις και ζητούν συγκεκριμένες απαντή-
σεις. Είναι ήδη γνωστό από προηγούμενές ανακοι-
νώσεις μας, ότι τα περισσότερα αιτήματά τους 

ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΔΙΚΑ ΜΑΣ, όπως ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ 
ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ, 13η και 14η σύνταξη, κατάργηση όλων 
των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών νόμων 
κ.ά.. Επίσης, προαναγγέλλουν συμμετοχή στο συλ-
λαλητήριο στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, για 
να … «υποδεχθούν» τον Πρωθυπουργό της χώρας. 

3. ΤΟ ΒΙΟΛΙ ΤΟΥΣ… 
Συνεχίζονται αμείωτες οι συκοφαντικές και οι χυ-
δαίες αναρτήσεις σε βάρος της ΕΣΑΚ-Σ, του εκπρο-
σώπου της, του ΠΑΜΕ κλπ. σε «κοινωνικά μέσα δι-

κτύωσης» («μπλογκ» και τα τοιαύτα), από «συνα-
δέλφους» που ούτε έχουμε προσωπικά κάτι μαζί 
τους, ορισμένους έχουμε να τους δούμε πάνω από 
15 χρόνια, άλλους ούτε καν τους γνωρίζουμε… Φυ-
σικά την κύρια ευθύνη έχουν οι ιδρυτές και οι δια-
χειριστές τους, που «κρύβονται» πίσω τους. Κάπως 
έτσι εννοούν την «ενότητα», για την οποία κόπτο-
νταν και μας … «προσκαλούσαν» προεκλογικά… 

4. ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ, …ΔΩΣΤΕ ΜΑΣ «ΓΡΑΜΜΗ»… 
Πριν από λίγο καιρό, στα πλαίσια των γνωστών 
«κοκορομαχιών», θυμόμαστε κάποιους στην 
ΟΣΤΟΕ που έκαναν νύξεις ότι δεν είχε νόημα η 
παραμονή τους εκεί, και ζητούσαν να φύγουμε 
θεωρώντας ότι πλέον δεν μας εξυπηρετεί… (άλ-
λωστε, έλεγαν να μην ξεχνάμε ότι είμαστε υπάλ-
ληλοι Κεντρικής Τράπεζας…) 
Οι ίδιοι, τώρα, άλλαξαν τροπάριο. Εξυμνούν την 
ΟΣΤΟΕ, γιατί με απόφασή της «πιέζει» τη Διοί-
κηση της Τράπεζας της Ελλάδος για τα θέματά 
μας…  
Κάποιοι άλλοι, της ίδιας συνομοταξίας, στα αγα-
πημένα τους μέσα κοινωνικής δικτύωσης, θέ-
λουν τώρα να φύγουν …από τον Σύλλογο! Για 
συνέπεια, σταθερές αρχές και θέσεις, δεν εί-
χαμε ιδιαίτερες προσδοκίες… Ξεκαθαρίστε, ό-
μως, τι θέλετε, γιατί οι συνάδελφοι έχουν ήδη 
πελαγώσει μαζί σας με τις αλλεπάλληλες αλλα-
γές των θέσεών σας.… 
 

Στις 28/5, την ώρα που ολοκληρωνόταν το πα-

ρόν έντυπο, πραγματοποιήθηκε ΝΕΟ, 
ΕΚΤΑΚΤΟ, ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΚΟΙΝΟ Δ.Σ. του ΣΥΤΕ 
και του ΣΣΤΕ., όπου έγινε μια ενημέρωση για 
τα εκκρεμή ασφαλιστικά ζητήματα. Φαίνεται 
πως ορισμένοι στους κόλπους της Διοίκησης 
προσπαθούν να βάλουν εμπόδια στις δίκαιες 
λύσεις εκκρεμών θεμάτων μας (αναδρομικά 
κ.ά.) και όχι μόνο…  

Η θέση της ΕΣΑΚ στη συνεδρίαση ήταν ότι πρέ-
πει να σταλεί ένα σαφές, ξεκάθαρο μήνυμα για 
δυναμική αγωνιστική απάντηση από το σύνολο, 
τόσο των «εν ενεργεία», όσο και των συνταξιού-

χων, σε οποιαδήποτε τυχόν δυσμενή εξέλιξη 
που θα στοχεύει στα ασφαλιστικά ζητήματά 

μας. 

Για επικοινωνία με την  ΕΣΑΚ-Σ 

Βαμβακούσης Γιάννης            6944 609544 
Καπνίση Σούζυ                     6977 951139 
Κοτσένου Κατερίνα             6973 798438 
Ξανθόπουλος Παναγιώτης       6975 756429 
Πετροπούλου Ελένη               6984 538815 
Χάμος Βασίλης            6948 598178 



 

ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

Α. ΑΝΟΔΟΣ ΤΗΣ  «ΕΣΑΚ – ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ» 

ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 

Με κύριο σύνθημα την πάλη των εργαζομένων και 

συνταξιούχων για δωρεάν, υψηλού επιπέδου Υ-

γεία – Πρόνοια, και για να «διεκδικήσουμε από τη  

Διοίκηση πλήρη κάλυψη των παροχών Υγείας», η 

«ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ «ΕΣΑΚ-ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ» 

ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ», στις πρόσφατες εκλογές, 

πήρε 201 ψήφους, ποσοστό 12,3 % , σημειώνοντας 

σημαντική αύξηση (από 8%) και κερδίζοντας πάλι 

μία (1) έδρα, την οποία κατέλαβε η συνάδελφος; 

Νίκη Μπίνα.  

Η συνέχιση της παρουσίας της «ΕΣΑΚ – 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ» στο ΔΣ του Ταμείου μας, με ε-

νίσχυση της δύναμής της, αποτελεί εγγύηση για τον 

συνεπή αγωνιστικό προσανατολισμό του, με σταθε-

ρές θέσεις και αρχές, που θα συμβάλει και στην α-

ποτελεσματικότερη υπεράσπιση και διεκδίκηση 

των δικαιωμάτων μας ως συνταξιούχοι. 

 

Β. ΚΑΜΜΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ 

 ΜΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΣΚΕΠΤΙΚΟ 

Ξεπέρασε κάθε όριο συκοφαντίας και προβοκά-

τσιας η νέα διαδικτυακή επίθεση του επί κεφαλής 

των «ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» με αφορμή την «πρόταση» του 

συναδέλφου Δουλκαρίδη για «πλήρη νοσοκο-

μειακή κάλυψη όλων των συνταξιούχων». 

Ενοχλούν οι καθαρές και σταθερές θέσεις της   

ΕΣΑΚ-Σ και για το Ταμείο Υγείας. Παριστάνουν τον 

«εισαγγελέα» αυτοί που θα έπρεπε να κάθονται 

στο «εδώλιο» του κατηγορουμένου. Αυτοί που σιω-

πούν στο θέμα της ΚΑΤΑΡΓΗΣΗΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ 

ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ, που στήριξαν και 

στηρίζουν με τις θέσεις τους το «Νόμο Κατρούγκα-

λου», και που, στην ουσία, προτείνουν με την «πρό-

ταση» νέο διαχωρισμό των συνταξιούχων και αύ-

ξηση της εισφοράς, ενώ την ίδια στιγμή διατυμπα-

νίζουν την ενότητα «εν ενεργεία» και συνταξιούχων 

ως προσωπικό της Τράπεζας… 

Εμείς, όπως αναφέρουμε και στις θέσεις μας, θα 

συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε με το ταξικό σ.κ., το 

ΠΑΜΕ, για: 

 Δωρεάν υψηλού επιπέδου Υγεία – Πρόνοια 

–Παιδεία, με προσλήψεις όλου του απαραί-

τητου προσωπικού 

 

 «Την ενίσχυση του Ταμείου Υγείας από τη 

Διοίκηση, έτσι ώστε να βελτιωθούν οι παρο-

χές,…με παράλληλη μείωση στην προοπτική 

κατάργησης της εισφοράς μας στο Τ.Υ.» 

ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ …ΠΟΝΤΙΚΙΑ …ΚΑΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΕΣ… 

Συνάδελφοι, έχετε … «παρά πόδα» –που λένε—

κονσέρβες, νερά, φάρμακα, είδη προσωπικής υ-

γιεινής, απολυμαντικά, μπαταρίες, ισχυρή «πά-

ουερ μπανκ» για φορτίσεις συσκευών, φακό, φο-

ρητό ραδιόφωνο, φωτοτυπίες σημαντικών εγγρά-

φων, εφεδρικά κλειδιά, ζεστά ρούχα, βασικά ερ-

γαλεία όπως μαχαίρια, κλπ., κλπ.;;;  Α, και κανένα 

επιτραπέζιο για ψυχαγωγία;;; Τακτοποιημένα και 

συσκευασμένα για να τα φορτωθείτε και να τρέξετε 

στα καταφύγια μόλις προκύψει ο «κίνδυνος» και 

δοθεί το σήμα «εκκενώστε»;;; 

Κάπως έτσι οραματίζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση την 

ετοιμότητα των πολιτών της για «επιβίωση 72 ω-

ρών» σε «μελλοντικές κρίσεις»… Όπως «λοιμοί, 

σεισμοί και καταποντισμοί» που λέγαμε παλιά;;; 

Ναι, αλλά κυρίως από κρίσεις με φόντο τις αυξα-

νόμενες γεωπολιτικές εντάσεις στην Ευρώπη. Δη-

λαδή, τον ΠΟΛΕΜΟ!!! Τον μεγαλύτερο ΠΟΛΕΜΟ, 

για τον οποίο προετοιμάζονται πυρετωδώς. 

Συνάδελφοι, τόσα παράλογα που έχουν σημαδέψει 

τις ζωές μας, κοντεύουν να μας φαίνονται «φυσιο-

λογικά». «Για το καλό μας», που λέει και το τρα-

γούδι, ας ξεχάσουμε τον ήλιο, τον γαλανό ουρανό 

και τα χρώματα και μελωδίες της ελληνικής φύσης… 

Ας ζήσουμε σαν τα ποντίκια σε ανήλιαγα καταφύ-

για… ΠΟΛΕΜΟΣ είναι αυτός… Κι εμείς θα έχουμε 

επιβιώσει για τρεις (3) ολόκληρες ημέρες…!!! Να 

ευχαριστήσουμε την Ευρωπαϊκή Ένωση που μας 

σκέφτηκε και δίνει «πολύτιμες οδηγίες» προς τα 

κράτη μέλη πώς να σώσουν τον λαό για 72 ώρες, 

έστω και σαν ποντίκια…  

Θα μου πείτε, και μετά;;; Μην ανησυχείτε… Αν με-

ταμορφωθούμε σε κατσαρίδες, υπάρχει περί-

πτωση, όπως λένε, να επιβιώσουμε και σε περί-

πτωση πυρηνικού ολοκαυτώματος… Αφήστε που 

θα μπορούσαμε να γίνουμε λογοτεχνικοί ήρωες ε-

νός νέου Κάφκα, με μια νέα «Μεταμόρφωση»… 

Και κάποιοι ακόμα αναρωτιούνται, γιατί βροντο-

φωνάζουμε το σύνθημα «ΜΟΝΟΝ Ο ΛΑΟΣ ΣΩΖΕΙ 

ΤΟ ΛΑΟ»! 


